

Звезда ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (857)

СРЕДА

15

марта

1950 года

Цена 15 коп.

По всей советской стране с величайшим единодушием голосовали избиратели за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за всенародного кандидата — великого Сталина.

РУШИМОЕ ЕДИНСТВО

огромным политическим взлетом прошли выборы в Верховный Совет СССР. Тесно сплоченным вокруг большевистской партии Ленина — великого советский народ единодушно голосовал за кандидатов неустрашимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

2 марта 1950 года войдет в историю нашей социалистической Родины как день величайшей политической победы — избрания многомиллионно-советского народа в честь великого вождя Иосифа Сталина.

Мы публикуем сегодня корреспонденцию товарища Петя о участии в избирательном участке города Сланцы, которой ярко проиллюстрирована беззаветная любовь и данность советских людей к Сталину, выраженная в волнующих надписях на бюллетенях.

— Я голосую за коммунистическую партию, за великого Сталина, за торжество коммунизма! — говорит одна из писем.

На бюллетене с именем кандидата в депутаты Совета Национальностей А. А. Лучинского неизвестный для нас избиратель от всей души написал: «Да здравствует великая советская Родина! Да здравствует советский народ — народ богатый!»

— Пусть избранный народ депутат кует Отчизну — второе стихотворение на бюллетене.

Голосую за наших кандидатов в депутаты товарищей И. Добронравину и А. А. Лучинского, многие избиратели Ленинского избирательного участка в своих надписях на бюллетенях выражали уверенность, что избранный народ будет своей дальнейшей деятельностью неуклонно следовать пути, указанному товарищем Сталиным, и еще упорнее будут работать во славу претия социалистической Отчизны, во имя победы коммунизма.

С необычным политическим подъемом, царившим абсолютным во всех избирательных участках, проходили выборы в нашем районе. Шахтеры и рабочие, колхозники и инженеры, работники умственного и физического труда — все они организованно явились на пункты голосования, демонстрируя свою сыновью преданность партии Ленина — Сталина, ее мудрой внешней политике.

За мир во всем мире, за окончательную победу коммунизма в нашей цветущей стране, за гениального кормчего советского корабля — товарища Сталина единодушно голосовал советский народ на выборах 12 марта.

Сталинский избирательный округ города Москвы

С именем родного Сталина

В это раннее утро Москва выглядела торжественно.

Когда кремлевские куранты пробили шесть раз, над великим городом полились торжественные звуки Гимна Советского Союза. Москва уже не спала.

К этому дню советские люди готовились, как к большому празднику.

Сталинский избирательный округ столицы. Это два крупных района Москвы — Сталинский и Бауманский. Здесь балотируется в депутаты Верховного Совета СССР всенародный кандидат — великий Сталин. В Москве сегодня мысленно обращают взоры миллионы советских людей.

Площадь Журавлева. Шесть часов утра. Раскрываются двери помещения для голосования избирательного участка № 1. У входа собралось около двухсот человек. Здесь много электротехников — членов славного коллектива, который первым выдвинул товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Председатель участковой избирательной комиссии — инженер Электротехника лауреат Сталинской премии В. Д. Сыркова приглашает избирателей выполнить свой гражданский долг. Направляясь домой, люди делятся своими чувствами и мыслями. Даже знакомые заговаривают друг с другом. Этот день роднит всех.

Пожилая работница третьей

трикотажной фабрики М. Ф. Калганова своим спутникам рассказывает:

— От всего сердца отдала я свой голос за родного Сталина. Пусть он живет много, много лет. Спасибо Иосифу Виссарионовичу за нашу светлую жизнь!

На 4-м участке голосует много молодежи. Это молодые текстильщицы комбината имени Щербакова. Ткачихи Е. П. Небадуева, Т. П. Кудряшова, Н. А. Савосина и В. И. Козлова голосуют впервые. И этот знаменательный день они встретили по-стахановски — выполнением социалистических обязательств в честь выборов, в честь всенародного кандидата в депутаты.

На многих избирательных участках к 10 часам утра проголосовали все избиратели, а к 12 часам дня свой гражданский долг выполнили все до одного избиратели, проживающие на территории Сталинского и Бауманского районов Москвы, входящих в состав Сталинского избирательного округа.

Наряду с жителями этих районов, имена которых были занесены в списки избирателей Сталинского округа, к часу дня проголосовали 22 тысячи граждан по «удостоверениям на право голосования».

Вместе с избирателями Сталинского избирательного округа за великого Сталина голосовал весь советский народ.

Воля советских людей

рический свет заливает огромную комнату, освещает бархат знамен и плакатов. Разница лишь в том, что теперь здесь воцарилась необычная тишина. Слышно лишь как в руках членов комиссии шуршат бюллетени. Их много, целые горы. И в каждом из них выражена воля советских людей, отдавших свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Множество самых разнообразных мыслей, чувств, воспоминаний и надежд встает перед нами в этот час, когда мы смотрим на эти аккуратно сложенные, подчтанные бюллетени.

Эти мысли мы читали на возбужденном, радостном лице 99-летнего избирателя Алексея Егоровича Егорова, сознающего себя советским человеком, гражданином великой социалистической Родины. Эти чувства в слух высказывают пятидесятилетний сын Алексея Егоровича — Василий, внук его Иван и Константин.

Эти надежды мы сейчас читаем на многих бюллетенях.

Вот бюллетень, поданный за кандидата в депутаты Совета

Союза П. И. Добронравину. На оборотной стороне этого бюллетеня сделана надпись:

«Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!»

Пусть живет долгие, долгие годы наш вождь, друг и учитель великий Сталин!

Я голосую за партию, за Сталина, за могучий героический советский народ.»

Вот другой бюллетень, поданный за кандидата в Совет Национальностей А. А. Лучинского. В нем мы читаем следующие слова:

«Да здравствует великая Советская Родина!»

Да здравствует советский народ — народ богатый!»

Кто написал эти слова, — рабочий, инженер, служащий, пенсионер, домохозяйка — мы не знаем.

Известно одно: слова эти — выражение всеобщего чувства, овладевшего нами, чувства безграничного доверия партии большевиков! Отрадно нести в себе это чувство, означающее существование твоего волеизъявления.

Голосует Ленинград

Неповторим город Ленина в дни народных торжеств. Полны праздничного шума, песен и музыки расцвеченные широкие проспекты, площади, гранитные набережные. Лыется по ним бесконечный людской поток. С именем Сталина, с едиными мыслями о счастье Родины идут ленинградцы осуществлять свой почетный гражданский долг.

Проспекты Карла Маркса и Фридриха Энгельса, Лесной и Кондратьевский, площадь имени Ленина... Здесь Калининский избирательный округ — знаменитая Выборгская сторона, строящая турбины и станки, текстильные и обувные машины, плавящие металл и выделывающие ткани. Сколько новых, совершенных изделий освоила она за годы послевоенной сталинской пятилетки!

Московская застава — арсенал лучших в мире электрических машин, родина всенародного движения за социалистическую бережливость. Задолго до 6 часов утра вестибюль ее 63 помещений для выборов были заполнены праздничным народом. На 10-м избирательном участке первой проголосовала мать четырнадцати детей Анна Захаровна Капральная.

— Мой голос, — сказала она, — за партию Ленина — Сталина, счастливо преобразившую нашу жизнь.

Вблизи «Электростры», в помещениях для выборов на обновленном Московском шоссе голосовали труженники этого

преславленного завода. Среди первых выполнили почетный гражданский долг инженер — дважды лауреат Сталинской премии Александр Еремеев, знатный слесарь Николай Теркин, токарь-скоростник Федор Семенов.

К 6 часам вечера проголосовало 99,8 процента избирателей Московской заставы.

Столь же дружно, демонстрируя свой пламенный советский патриотизм, голосовала Нарвская застава.

На бюллетенях избирателей Невской заставы были имена секретаря Ленинградского обкома ВКП(б) В. М. Андрианова и ткачихи М. П. Материковой.

— С радостью мы отдаем голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, — сказал электросварщик строительной организации И. М. Гудков.

С Васильевского острова — арсенала передовой советской науки, из Смольнинского, Петроградского, Идлановского, Фрунзенского, Держинского, Октябрьского избирательных округов поступали те же волнующие вести о невиданной политической активности избирателей, продемонстрировавших свое безграничное доверие большевистской партии, родному правительству, свою непоколебимую решимость и вперед беззаветно бороться под водительством великого любимого Сталина за победу коммунизма в нашей стране.

(ЛенТАСС).

присоединяется к тому избирателю, который ровным и красивым почерком написал на бюллетене:

«Пусть избранный народ депутат кует Отчизну молодое счастье!»

С таким же ощущением мы присоединяемся и к тому, кто неровными, кривыми буквами вывел:

«За счастливую жизнь!»

Как наказ депутатам, некоторые избиратели сделали на бюллетенях следующие надписи:

«Твердо убежден, что вы, многоуважаемая Педагог Ивановна, будете достойным посланцем народа в Верховный Совет СССР, верным последователем великого Сталина.»

И еще:

«Приветствую вас, Александр Александрович, и с большой радостью отдаю за вас свой голос.»

Избиратели Ленинского избирательного участка были единодушны в своем выборе. От всего сердца они голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

М. Петров.

ОНИ ГОЛОСОВАЛИ ЗА ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

Пять часов утра...

Ночью выпал свежий снег. Словно огромным белым ковром покрыл он площадь перед клубом горняков, улицы и переулки Ленинского избирательного участка, как бы приготавливая для избирателей светлый путь к пункту голосования. В воздухе еще кружатся и медленно спускаются влажные снежинки. Янтарное зарево многочисленных городских огней бросает яркий отблеск на большие дома, украшенные алыми стягами и полотнищами. К пункту для выборов в Верховный Совет СССР спешат празднично одетые люди. Никогда раньше здесь не было столь радостного ликования, как сегодня утром. Казалось, что никто не спал в эту ночь.

Время пять часов тридцать минут утра, а в вестибюле клуба горняков, у входа в помещение для голосования полно народа. Более двухсот человек рабочих и служащих, учащихся горнопромышленной школы, домашние хозяйки, люди различных специальностей и профессий с заметным праздничным волнением ждут начала голосования. Среди собравшихся встречаются только вчера расставшиеся друзья, товарищи по работе или просто знакомые. Сегодня они приветливо жмут друг другу руки, радостно поздравляя каждого с долгожданным днем всенародного торжества.

Вот двенадцать минутная стрелка часов... Ровно шесть! Председатель участковой комиссии Александр Константинович Козлов, поздравив избирателей с торжественным праздником, пригласил их для подачи голосов. Широко распахнулась массивная створчатая дверь. И перед членами избирательной комиссии, дежурными у столов, оказались первые пять человек избирателей. В числе их почетный шахтер Иван Алексеевич Пчельников. Когда член участковой комиссии Зинаида Ивановна Звонкова вручила т. Пчельникову бюллетени, то было заметно, как волновался этот почетный в нашем городе человек. Сердце и душу его заполнили большие чувства заветной гордости за свою Родину. Проголосовав, он вскоре зашел в радиостудию и выступил перед микрофоном.

— Как всенародный праздник, — сказал т. Пчельников, — встретили все трудящиеся день выборов в Верховный Совет СССР. Мне 43 года. 17 из них

я проработал в шахте. За безупречную и долготелую работу в шахте мне присвоено звание почетный шахтер. В конце прошлого года вместе с другими шахтерами и был удостоен высокой правительственной награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Я безгранично благодарен партии и правительству и лично товарищу Сталину за большую и повседневную заботу о нас, горняках, труд которых механизмуется все больше и больше.

Вот почему я, как и сотни других избирателей нашего молодого шахтерского города, с воодушевлением отдал свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных тт. П. И. Добробравину и А. А. Лучинского.

У стола участковой избирательной комиссии семья Егоровых. Первым из них голосует девятидесятилетний Алексей Егорович, за ним сын Василий Алексеевич с невесткой и два внука.

Алексей Егорович, подойдя к избирательному ящику, опустил бюллетени и, устремив взор на большой портрет товарища Сталина, обрамленный красным полотнищем и зеленью цветов, долго стоит перед ним.

— Как живой, — говорит Алексей Егорович, — и, обращаясь к членам избирательной комиссии, добавляет, — будто наяву повидался с товарищем Сталиным, великое ему спасибо! Он долго не ходит с места, с благодарностью глядя на портрет вождя.

— За него я голосовал, дорогие товарищи! За его сираведливую службу народу, — говорит Алексей Егорович, покидая помещение для выборов.

Учащиеся горнопромышленной школы Николай Буяров и Василий Борисов голосуют впервые. Все для них здесь ново. Они застенчиво и, кажется, робко подходят к столу. Но сразу оживляются, как только член избирательной комиссии Николай Васильевич Саввин протянул им бюллетени. На лицах юношей засияла улыбка. Взяв бюллетени, они внимательно их прочитали и уверенно зашагали прямо к избирательному ящику.

— Мы голосуем за партию большевиков, за товарища Сталина, — говорят они, опустив бюллетени.

Нескончаемым потоком идут избиратели. В течение первых 30-ти минут проголосовало 390

человек. Опустив бюллетени, избиратели направляются в зрительный зал клуба, откуда слышатся звуки духового оркестра. Сияющие и радостные здесь кружатся молодые пары.

Как только проснулись дети, в помещении для выборов стали приходить матери. В специально отведенной комнате стоят убранные кровати, на которых нежатся самые маленькие советские люди, о которых заботится социалистическая Родина. Несколько малышей по полу бросают игрушки. За ребятами ухаживают няни из детских яслей № 1 Марья Тугова и Ирина Антипова.

Давно рассвело. День вступил в свои права. Все оживление становится улицы. На площади перед пунктом голосования много избирателей.

С начала голосования прошло около двух часов. Секретарь участковой комиссии Павел Васильевич Вьюхин подсчитал количество проголосовавших.

— 580 человек, — доложил он председателю.

Время шло незаметно. Один за другим нескончаемой вереницей продолжали подходить избиратели к столу участковой комиссии и, зайдя на секунду в кабину, опускали бюллетени в ящик. Оттуда многие из них направлялись в зал клуба, где сидами местной художественной самодеятельности был дан концерт. А после концерта избиратели посмотрели новый кинофильм «Кубанские казаки». Хороший фильм, как нельзя кстати, переключается с нашим радостным сегодня, утверждая жизнедеятельность и искрящийся оптимизм советских людей.

Около 12 часов по Ленинскому избирательному участку проголосовали 1105 человек, занесенных в списки, и 40 избирателей, предъявивших удостоверения.

Радость и ликование наполнили чувства избирателей, устремившихся в этот день в помещение для выборов своих депутатов в высший орган государственной власти. Это была демонстрация сил и сплоченности трудящихся нашей Родины вокруг партии Ленина — Сталина.

Все взоры, думы и мечты народа в этот торжественный день были обращены прежде всего к великому вождю коммунизма товарищу Сталину, ведущему человечество от победы к победе.

А. Михалов.

За кандидатов сталинского блока

Задолго до начала голосования на Советский избирательный участок № 95, расположенный в Сланцевской средней школе, группами и в одиночку стали приходить избиратели.

Еще не было 5 часов, а уже в помещении для голосования пришел электрик Центрального клуба горняков Николай Иванович Карвасовский. Вслед за ним пришел 62-летний избиратель Илья Дмитриевич Васлов.

Вскоре на пункт голосования явились молодые избиратели: плотник строительного управления № 4 Анатолий Ермоленко и ученик 10 класса Сланцевской средней школы Валентин Цветков.

К началу голосования в зале ожидания уже собралось около 60 человек. Среди них — молодые избиратели, голосующие первый раз в своей жизни: рабочие четвертого строительного управления Анатолий Павлов, Эдуард Качук и Иван Абрамов, пенсионерки Мария Александровна Зверькова и Татьяна Ильинична Комарова, инвалид Великой Отечественной войны рабочий хлебозавода Федор Игнатьевич Рощац, бурильщик шахты № 1 Виктор Николаевич Горшков и многие другие. Все они с нетерпением ждут начала голосования.

Но вот по радио слышится Гимн Советского Союза. Значит, 6 часов. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Титов поздравляет избирателей с великим праздником — днем выборов в Верховный Совет СССР и приглашает приступить к голосованию.

Организованно входят граждане в просторную комнату голосования. Здесь за столом сидят члены участковой избирательной комиссии. Справа от стола расположены четыре кабины, прямо — избирательная урна, обрамленная знаменами. За ней установлен бюст В. И. Ленина — великого родоначальника самой демократической в мире советской системы. От стола к урне послана ковровая дорожка, на окнах висят белоснежные занавески, на стенах — портреты вождей.

Избиратели подходят к столу.

Первым получает бюллетени с именами кандидатов в Верховный Совет СССР тт. П. И. Добробравин и А. А. Лучинского учащийся 10 класса Сланцевской средней школы Валентин Цветков. Опустив бюллетени в урну, он сказал:

— Сегодня — самый торжественный день в моей жизни. Мне 18 лет. Я голосую первый раз. И многие советские юноши и девушки, такие как я, отдадут сегодня свои голоса нашим кандидатам в депутаты высшего органа государственной власти — Верховный Совет СССР. Но молодежь капиталистических стран лишена этого почетного права.

— Голосуя за наших кандидатов, я голосую за лучший блок коммунистов и беспартийных, за великого товарища Сталина.

Второй опускает избирательные бюллетени пенсионерка Мария Александровна Зверькова. Затем голосует 60-летняя домохозяйка Анна Ивановна Рашкина.

Один за другим, по нескольку секунд в кабине, подходят избиратели к урне и опускают в нее избирательные бюллетени. За первые 20 минут проголосовало 105 человек. К 7 часам утра исчерпана своей гражданской долг 180 избирателей. А к 12 часам дня уже проголосовало абсолютное большинство проживающих на участке.

Проголосовав, избиратели проходят в расположенные соседству буфет и комнату дыма, где учащиеся школы выступают с номерами художественной самодеятельности. Здесь же играет радиола. Вместе с молодежью танцуют и пожилые избиратели.

На нижнем этаже была открыта комната матери и ребенка. Матери, пришедшие с маленькими детьми, оставили их здесь дежурным на время голосования.

Необходимо отметить, что добросовестно отнесшись к своим обязанностям все члены участковой избирательной комиссии.

Н. Карлова

От всего сердца

Дружно и организованно проходило голосование на Шахтерском избирательном участке № 85. Здесь голосовали горняки шахты № 1 и их семьи.

Чуть первым подать свой голос за избранных народа выпала на долю почетного шахтера Авксентия Никифоровича Комарова. Полвека проработал Авксентий Никифорович на шахтах. Он хорошо знаком со старым Донбассом. Ему уже было около 40 лет, когда совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция. Настоящую жизнь он узнал только при советской власти.

Проголосовав, он говорит: — Как счастлив я, что голосую за достойных людей нашей Родины, воспитанников большевистской партии.

Среди голосующих на этом участке почетные шахтеры: врубашники Константин Турьгин и Ким Шаргин. Оба они с честью несли предвыборную стахановскую вахту. Их сменная выработка ко дню выборов

достигла 190 — 215 процентов задания.

К урне подходит участник Великой Отечественной войны бригадир навалотбойщик Иван Козлов. На груди у него боевой орден Красного Знамени. Тов. Козлов пришел голосовать вместе со своей бригадой. Его бригада также работала о выполнении социалистических обязательств, взяты в честь выборов.

Рядом с шахтерами голосовали инженеры, техники, служащие, домохозяйки.

К 11 часам здесь проголосовали все избиратели. Они эмоционально выразили свое глубокое доверие большевистской партии, свою беспримысливую любовь вождю народов товарищу Сталину.

День выборов коллектив шахты № 1 отметил новыми производственными успехами. 17 февраля он выполнил задание первого квартала по добыче сланца. К 12 марта добыча сверх плана 10 эшелонов сланца



★

Ленинград. В вечернем университете марксизма-ленинизма Ленинградского горкома ВКП(б) и в его шести филиалах записываются более 7 тысяч человек.

На снимке (слева направо): инженер фабрики имени Дзержинского А. А. Красовская, техник артели «Прогресс» С. В. Лебедев и главный инженер научно-исследовательского института В. П. Губанов в читальном зале университета готовятся к очередному семинару.

★

СПЛОЧЕННОСТЬ И ЕДИНОДУШИЕ

о поднялись в это воскресное утро трудящиеся поселка городского типа Больших Луцк припорошенным мягким снегом улицам, освещенным электричеством, спешат из домов. Они идут в одиночку, семьями. То тут, то слышится звонкая песенка.

Здесь я буду выбирать свой Совет СССР первый раз, — говорит пожилый на своем спутнике.

И тоже, — отвечает дру-

непрекращающемся людском потоке такой разговор было услышать на улице. Что тут было четыре года назад? Заполненная, бледная фашистскими знаменами шахта, груды разбитых землянок — оседланные Луцки. Кое-где одинокие домики, деревянные бараки — проблески прошлой жизни.

Шло только четыре года, но плоды мирного созидания видны всюду. Широким миром выровнялись улицы, красивые четырехэтажные здания. Яркие электрические огни 36-ти квартир в домах, красивые коттеджи — самое красивое свидетельство заботы советского правительства о благе трудящихся.

Идите по освещенной улице несколько сот метров, увидите шахты и перед вами откроется панорама Больших Луцк. Двухэтажные каменные дома с электричеством, оврагом, ваннами, благоустроенными кухнями и туалетами. Теперь уже не одинокие домики на одной улице, а почти полтора десятка домов, в которых проживают одна тысяча горняков и их семей.

Задолго до начала голосования ожили улицы поселка.

Идут горняки второй шахты. Они первыми в районе пришли к избирательным участкам. Они пришли послать свой Совет заслуженному члену РСФСР Пелагею Иванову Добронравину.

Она из лучших мотористок комсомолки Валентина пришла на Руднично-избирательный участок в Луцк. Но тут, оказывается,

давно уже идет подготовка торжественного дня домохозяйка Ольга Алексеевна Савостина.

— Опоздала, голубка, — шуточно говорит девушке Ольга Алексеевна, — я проголосую первой.

Когда председатель участковой избирательной комиссии Губернаторов, поздравив избирателей с наступлением всеобщего праздника, попросил их приступить к голосованию, первой бюллетени опустила Ольга Алексеевна Савостина.

К столу, где разложены списки избирателей, подходит лучший врубашник шахты Александр Воробьев с женой. Это он в канун выборов подрубал сланица ежедневно в полтора—два раза больше нормы. Берет бюллетени инициатор соревнования среди молодежи бригады бригады навалотбойщиков Иван Захаров.

— За Сталина, — радостно волнуясь, произносит он, опуская бюллетени в избирательный ящик.

Один за другим голосуют шахтеры. Они голосуют за чудесное настоящее и еще лучшее будущее. Стремление всех выразила шестидесятилетняя домохозяйка Анастасия Ивановна Соболева.

— За прочный мир во всем мире, — сказала избирательница.

Стрелка часов едва сделала подворот, а в списках было отмечено уже свыше ста проголосовавших избирателей.

В полном разгаре в это время шло голосование в Заводском избирательном участке. К шести часам утра в зале ожидания празднично украшенного клуба собрались более 250 человек. Первой совершила торжественный акт свободного волеизъявления мать Героя Советского Союза работница пожарной охраны Евдокия Тимофеевна Баранова.

Непрерывным потоком идут трудящиеся. У нас все равны. Голосует управляющий трестом и молодой плотник Еким Ермолаев, инженер Данилушкин и каменщик, воспитанник школы ФЗО Игнатюк, работница ЖКО Татьяна Ивановна Мохова и ее 18-летний сын Георгий. Только проголосовала 64-летняя домо-

хозяйка Евдокия Васильевна Харламова, как пришла около 70 юношей — учащихся школы ФЗО № 30. Велел за русскими идут украинцы, белорусы, татары, узбеки. Всем дано право выбрать в верховный орган нашей родной власти.

Выполнив свой гражданский долг, часть избирателей возвратилась в Большие Луцки, где они перед самыми выборами получили новые квартиры. Звуки аккордеона и радиопла, слышимые из окон семилетней школы, не могли не привлечь сюда внимание. Здесь — помещение для голосования Сталинского избирательного участка.

В первом этаже за длинным рядом столов сидят члены избирательной комиссии со списками. Подходит коренастый юноша. Ему в декабре исполнилось 18 лет, на стройке он работает меньше года. Закончив школу ФЗО, стал каменщиком. Возглавляемое им комсомольское звено в течение нескольких месяцев непрерывно держало переходящее Красное Знамя комитета комсомола треста «Ленинградгазстрой». Это известный всей стройке Иван Дубровка. Недавно комсомольцы школы ФЗО № 30 избрали его секретарем своей организации.

А у другого стола семья штукатуров: муж и жена Малаховы. Они в минувшем году выполнили задание более, чем в два раза. За 12 месяцев, в переводе на простую фасадную штукатурку, оштукатурили площадь, равную 14.700 квадратных метрам.

Домохозяйке Ольге Антоновой Осиповой идет 71-й год. Ей трудно было прийти в помещение для голосования. Член участковой комиссии пришел к ней с избирательным ящиком на квартиру.

— Спасибо, роденькие, — взволнованно заявила она, — спасибо дорогому товарищу Сталину за его заботу о нас, старых людях.

К 11 часам дня в Сталинском избирательном участке проголосовали более 85 процентов избирателей. Но на участке попрежнему многолюдно. В просторном зале на втором этаже учащиеся школы под руководством учительницы Анны Ивановны Чернышевой показывали избирателям различные номера художественной самодеятельности: песни, шуточки и народные пляски, скетчи, декламацию. В перерывах молодежь и пожилые избиратели веселились под аккордеон и радиопла.

Торжественно, с исключительным политическим подъемом выполнили избиратели свой долг. Сплоченностью, единодушием они еще раз продемонстрировали нерушимость блока коммунистов и беспартийных, преданность партии, Родине, любимому Сталину, готовность и верность добиваться новых успехов в строительстве светлого будущего — коммунизма.

Ф. Гуреев.

За гениального творца Советской Конституции

Оживленно и радостно гудят красными стягами и гирляндами зелени украшенная улица деревни Выскатка.

Здесь, к зданию сельского Совета, где расположено помещение для выборов кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, то и дело прибывают избиратели, проживающие в деревнях Большая Руя, Кривичи, Горка, Местово, Борки, Новичка, Мельничихи и других.

До открытия зала голосования еще целый час, но более одной четвертой части избирателей организованно собрались здесь. Каждый из них желает первым подать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

У всех у них на устах одно священное для каждого честного труженика имя — имя великого, родного и близкого миллионным людям, имя Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина.

Во вот и долгожданные 6 часов утра. С последним шестым ударом кремлевских курантов председатель участковой избирательной комиссии Николай Петрович Анисимов гостеприимно раскрывает двери пункта голосования.

Первым получает бюллетень работник связи Иван Яковлевич Миронов. Он безупречно работает почтальоном уже три года, разносит почту по колхозам.

Особенно волнующим было заявление при голосовании 74-летней колхозницы сельхозартель «Старатель» Анны Васильевны Мещаниновой.

— В этот радостный для меня час голосования за народных избранников, — говорит Анна Васильевна, — вместе со мной голосуют семь моих членов семьи, хотя они и находятся в

разных концах нашей необъятной Советской Родины. Дочь Антонина учится в Академии художеств, сын Николай работает там же в качестве ассистента и натурщика, две дочери Вера и Екатерина — знатные стахановки Ленинградской фабрики «Красная нить», сын Алексей — шофер. Я со своим мужем Антоном Алексеевичем трудимся в колхозе и в 1949 году выработали более 300 трудодней.

Почетом и заботой окружила стариков родная советская власть. Она помогла поставить на ноги и вывести в люди крестьянских детей. Великий Сталин распахнул перед детьми колхозников двери в храм науки и сказал — учиться, овладейте знаниями во славу народа, ибо без знания, без науки нет коммунизма!

— Как же мне, старой русской крестьянке, — говорит Анна Васильевна, — не благодарить мудрую партию Ленина — Сталина, которая так печется о простых людях. Поэтому я с радостью голосую за партию, за Сталина!

В числе первых голосовали молодые избиратели Бронислав Русаков и Сергей Матросов.

Во время массового стечения избирателей к помещению для выборов в Верховный Совет Выскатская избачитальня, благодаря умелой работе заведующей избачитальней т. Матросовой, организовала выступление художественной самодеятельности, в которой участвовали колхозники, учащиеся начальной школы.

За первый час на Выскатском избирательном участке проголосовало 50 процентов избирателей. К 10 часам дня число проголосовавших уже было около 90 процентов.

Г. Крылов.

ДРУЖНО И ОРГАНИЗОВАННО

Празднично выглядел пункт голосования в день выборов в Плоском избирательном участке, расположенном в деревне Низы.

В три часа утра комнату отдыха наполнило много людей, а в 5 часов 30 минут собрались 70 процентов избирателей от общего количества внесенных в списки для голосования.

Когда председатель участковой избирательной комиссии т. Полчишко, поздравив собравшихся со всенародным торжеством, пригласил избирателей приступить к голосованию, первым получает бюллетени

Семен Григорьевич Грибов. Он внимательно осмотрел их, на минуту зашел в кабинку, а затем опустил в избирательный ящик. Велел за ним голосуют Алексей Михайлович Журавлев и Андрей Фидиппович Кузнецов.

Один за другим, нескончаемым людским потоком подходят избиратели. В 6 часов 33 минуты полностью проголосовали все избиратели.

Весь день на избирательном участке было торжество и веселье.

М. Петухов.

ЗА СЧАСТЛИВУЮ ЮНОСТЬ

Празднично и людно было на Славневском избирательном участке. Задолго до начала голосования собралось много народа. Каждый с нетерпением ждал, когда председатель участковой избирательной комиссии т. Яковлев пригласит для подачи голосов.

Когда опустили бюллетени, тепло и вежливо пригласили в комнату отдыха. Там играли два баяна и аккордеон, организованы танцы и игры.

Мы, молодые работницы типографии, выражаем боль-

шую благодарность участковой комиссии, организовавшей теплую встречу избирателям.

Опустив бюллетени с именем наших кандидатов, мы с радостью проголосовали за лучших представителей народа, за дальнейшее укрепление и расцвет Советской Отчизны, за счастливую юность и радость, за родного вождя и друга товарища Сталина.

Л. Заболотная, Л. Березняк, А. Егорова, работницы типографии.



ворец культуры Сталинградского тракторного завода. Фото А. Юрвева.

Новые тракторы для колхозной деревни

Со сборочных конвейеров наших тракторных заводов с каждым месяцем сходит все больше и больше первоклассных машин. Лишь за один прошлый год сельское хозяйство получило полтора миллиона тракторов (в переводе на пятнадцатисильные). Ускоряя темпы производства, тракторостроители в то же время успешно решают задачи создания и освоения новой техники.

Среди выдающихся изобретений и коренных усовершенствований методов производственной работы, удостоенных Сталинских премий за 1949 год, находятся две работы в области сельскохозяйственного тракторостроения.

За разработку конструкции и промышленное освоение сельскохозяйственного дизельного трактора отмечена Сталинской премией группа работников Алтайского, Харьковского и Сталинградского тракторных заводов.

За создание и внедрение в производство садово-огородного трактора и сельскохозяйственных машин к нему удостоена Сталинской премии группа работников Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения и заводов имени Дзержинского и Калинина.

Конструкция нового дизельного трактора, которому присвоено название «ДТ-54», разработана на основе творческого сотрудничества инженерами трех заводов — Алтайского, Сталинградского и Харьковского. В ней учтены последние достижения техники. В то же время новый трактор сохраняет все лучшие качества машины типа «СТЗ-НАТИ».

Дизель-мотор, установленный на новом тракторе, обладает большими преимуществами перед керосиновым двигателем

машины старого типа. Он мощнее и выносливее, а самое главное — экономнее расходует горючее. Если на машине «СТЗ-НАТИ» расход топлива на 1 лш. силу в час составляет 320 граммов, то на тракторе «ДТ-54» он равен 220 граммам. Иными словами, «ДТ-54» требует горючего на 30—35 процентов меньше, чем «СТЗ-НАТИ». При этом надо учесть, что дизельное топливо дешевле, чем керосин.

У дизель мотора «ДТ-54» основные трущиеся части изнашиваются медленнее, чем у двигателя «СТЗ НАТИ». Поэтому дизель работает без ремонта на 500—800 часов больше, чем керосиновый мотор на тракторе прежней конструкции. Конструкторы много сделали для того, чтобы увеличить срок службы трактора от ремонта до ремонта.

Запуск дизеля происходит с помощью пускового бензинового моторчика.

Много и других интересных новинок найдет тракторист на машине «ДТ-54». Например, здесь воздух, засасываемый в цилиндры, тщательно очищается от посторонних примесей. Для этого установлен усовершенствованный воздухоочиститель. Значительно усовершенствована система смазки машины.

Большим удобством является то, что трактор «ДТ-54» может передвигаться с пятью различными скоростями.

Советские конструкторы «ДТ-54» не забыли улучшить и облегчить условия труда тракториста. Машина снабжена двурядной кабиной. Топливный бак перенесен за кабину, которая вместе с рычагами управления приближена к двигателю. Трактористу удобнее следить за правильным движением машины при пахоте и легче управлять ею.

Сталинградский и Харьковский тракторные заводы перестроились на выпуск этой первоклассной советской машины в очень короткие сроки. Вся сложная перестройка была сделана на ходу, без остановки конвейеров, без перерыва производства тракторов даже на один день. Советские тракторостроители тем самым решили сложнейшую техническую задачу. В Америке, например, тракторные заводы, переходя на новую модель машины, прекращают выпуск продукции на срок от 3 до 6 месяцев.

Нынешней весной тракторы «ДТ-54» впервые выйдут на поля в различных районах страны. С каждым месяцем их количество в сельском хозяйстве будет возрастать.

Садово-огородный трактор, производство которого организовано на заводах Министерства сельскохозяйственного машиностроения, является самым маленьким среди всех выпускаемых в настоящее время тракторов. Он представляет собой легкую двухколесную машину с бензиновым мотором мощностью в 3 или 4½ лошадиных силы и предназначена для работы в садах, на чайных плантациях, виноградниках, огородах. Этот трактор позволяет механизировать в колхозах и совхозах те работы, на которых машины до сих пор не употреблялись.

Созданный советскими конструкторами трактор прост, надежен и удобен. Он работает с навесными орудиями. Трактор имеет две рабочих скорости.

Конструкторами разработан также комплект навесных машин специально для садово-огородного трактора. В этот комплект входят: плуг, культиватор, сеялка, сошник-рыхлитель и др.

В. Вавилов.

Неистовый барабанщик



Бьет Черчилль в барабан, орет,
Отважен и неистов:
— Скорей за мной! Вперед, вперед,
В поход — на коммунистов.
... Послушай, сэр. На задний план
Немедля погляди ты:
— Они все били в барабан,
И сами были биты.

Совещания участников агрессивного Атлантического пакта

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед пресс, в Вашингтоне объявлено, что на 1 апреля в Гааге (Голландия) назначено совещание так называемого «комитета обороны Северо-атлантического союза», состоящего из министров обороны 12 стран, подписавших пакт. Совещание созывается председателем комитета — министром обороны США Джоансоном.

До 1 апреля в Гааге состоятся совещания двух других органов,

подчиненных «комитету обороны Северо-атлантического союза». 24 марта состоится совещание «совета по вопросам производства и снабжения», главным председателем которого является генерал-майор США Говард, и 28 марта совещание военного комитета под председательством генерала Брайана, являющегося председателем дивизионной группы наземных штабов США.

Возрождение западно-германской военной машины

В агрессивных планах англо-американского блока видное место отводится Западной Германии. Поджигатели войны стараются превратить ее в важнейший европейский военный плацдарм и арсенал агрессивного Северо-атлантического договора. Этой цели подчинены мероприятия монополистов США, направленные на возрождение и развитие военной промышленности Рура и на создание западно-германской наемной армии. «Пленку начинают крутить в обратном направлении», — пишет об этой роковой политике американский журнал «Нэйшн».

В ноябре прошлого года между тремя верховными комиссарами Западной Германии и британским маршалоном «канцлером» Аденауэром было подписано так называемое «Петербургское соглашение» о прекращении демонтажа целого ряда предприятий западно-германской военной промышленности, в том числе крупных сталелитейных и химических заводов. Иностранная пресса сообщала, что соглашение имеет секрет-

ные статьи, предусматривающие широкое привлечение американских капиталов в эти предприятия.

Военная промышленность Западной Германии восстанавливается с помощью американских долларов. По сообщению нью-йоркской печати, «13 американских крупных банков возглавляют движение за превращение Западной Германии в могущественное государство».

На возрождение западно-германской военной машины идут также ассигнования, отпускаемые Западной Германии по плану Маршалла. Львиную долю этих ассигнований получают вернувшиеся на свои посты «торговцы смертью» из «И. Г. Фарбениндустри», «Ферейнгитц шталверке» и других военных предприятий, тесно связанных с такими американскими монополиями, как «Дюпон де Намур», «Диллон, Рид энд компания» и т. п.

Особое значение придается правящие круги США формированию западно-германской наемной армии, которое проводится ими все более ускоренными тем-

пами. «Немецкому солдату предоставляется занять свое прежнее положение», — с циничной откровенностью заявляет «Юнайтед Стейтс Ньюс энд Уорлд рипорт».

Хорошо известно, что вопреки Потсдамскому соглашению, сохранены многочисленные немецкие военные формирования, именуемые «промышленной полицией», «черной гвардией», «рабочими батальонами» и т. п. Число фашистских молодчиков в этих формированиях продолжает увеличиваться.

По сообщениям немецкой печати, группа бывших высокопоставленных гитлеровских генералов и офицеров, действующая с повода американских оккупационных властей, приступила к разработке планов создания западно-германских агрессивных вооруженных сил. Среди этих немецких милитаристов, взятых на американскую службу, — военные преступники генералы Мантейфель, Гальдер, Гудерман, Нацмер, Штумф, Штудент и другие. Западно-германская газета «Франкфуртер нефе прессе» пишет, что главой «подпольной» военной организации гитлеровских генералов и офицеров, именуемой «Ди Брудершадт»,

является Мантейфель. Руководители этой организации считают себя членами «генерального штаба новой армии».

Аденауэр даже утвердил специальное «связанное» для постоянного контакта банды гитлеровских генералов с боннским «правительством» и «парламентом». Как сообщало агентство АДН, клика гитлеровских генералов «к концу июня 1950 года намечает создать первую нехотную дивизию западно-германских наемных войск». С возрождением западно-германской военной машины тесно связаны также американские планы расширения полиции в Тризонии и создания «настоящих полицейских сил».

Недавно в Западной Германии было издано специальное обращение ко всем бывшим гитлеровским кадровым офицерам и солдатам, включая эсэсовцев, с призывом явиться для регистрации «с целью возможного использования по прежней специальности».

Под покровительством американских властей западно-германские милитаристы приступили к возрождению агрессивных военно-воздушных сил. В Мюнхене, Нюрнберге, Ганновере и других пунктах созданы

группы бывших военно-воздушных гитлеровских военных летчиков. В Ансбахеме канские летчики-инструкторы обучают более 200 бывших гитлеровских пилотов.

Политика ремилитаризации Западной Германии выражается более энергичные меры среди различных слоев населения Германии. Западно-германская буржуазная газета «Франкфуртер алгемайне цейтунг» недавно писала: «Многие удивлены нападками Запада, воображающего, что может распоряжаться молодой Германией, не спрашивая ее согласия ни у молодежи, ни у немецкого народа».

Демократические силы Германии усиливают свою борьбу за единство страны, за «против создания новой наемной армии, против милитаризации Западной Германии и против вовлечения в военный Атлантический пакт и в Европейский совет программы Национального фронта демократической Германии».

А. Смирнов

Ответственный редактор

А. БРУСНИЧНИКОВ